

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «SOS: ДЕТИ!» - СТУДЕНТЫ РАЗВИВАЮТ ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ УНИВЕРСИТЕТА

Как часто многие из нас, проходя мимо Дома ребенка, расположенного на территории нашего университета, чувствовали внутреннюю потребность помочь детям. Студенты III курса факультета математики в апреле-мае этого года провели благотворительную акцию «SOS: ДЕТИ!» с целью сбора материальных средств в пользу Дома ребенка № 10.

Уже сам факт, что именно студенты стали инициаторами подобной акции, очень радует. В калейдоскопе университетской жизни встречаются разные люди: есть независимые и целеустремленные, есть занятые и вечно спешащие куда-то, к сожалению, есть и равнодушные, безразличные к окружающим проблемам. Но имеется особый круг людей, которым удается приблизиться к самому главному - Сердцу университета. Каждый удар этого сердца воспроизводит лучшие традиции и добрые дела, освещающие нашу жизнь, придающие ей высокий смысл. Нужно иметь особый дар, чтобы чувствовать биение этого сердца и жить в его ритме. Команда студентов из 10 человек продолжила добрые начинания своих предшественников и поддержала традиции педагогики общей заботы, основанной на принципах



Группа студентов - организаторов акции - «SOS : дети!»

сотрудничества и сотворчества и выраженной словами: «Каждое дело - с пользой, иначе - зачем? Каждое дело - людям, иначе - зачем? Каждое дело - творчески, иначе - зачем?». Хочется назвать имена всех организаторов акции: Ира Кандитерова, Алесь Кирейшина, Маша Кирьянова, Оля Кондратова, Валя Лапина, Саша Ложкин, Таня Павлова, Даша Парфенова, Юлия Тулубенская, Наташа Тумаркина.

В рамках благотворительной акции «SOS: ДЕТИ!» проводилась выставка-продажа творческих работ всех желающих оказать посильную помощь детям. Подготовка акции осуществлялась поэтапно по всем законам КТД. Первым был этап коллективного целеполагания.

На вопрос «Как родилась идея помочь Дому ребенка?» организаторы акции отвечали так:

Наталья Тумаркина: «Так как у меня у самой маленький ребенок, то детские проблемы бросаются в глаза. Хотелось что-то сделать для этих детей. В прошлом году в День защиты детей проводились благотворительные акции. Это подсказало форму».

Валентина Лапина: «Когда заговорили о чем-то социально-ценном, у меня появилась мысль, что нужно чем-то помочь детям, но эта мысль поначалу показалась мне не реальной».

Татьяна Павлова: «Нужно было КТД, мы стали «шевелить мозгами», и на общем обсуждении было предложено много идей. Когда решили сделать что-то социально-полезное, то сразу подумали об этих детях».

Определившись с общей идеей, организаторы акции получили консультацию юриста, съездили в центр развития некоммерческих организаций, познакомились с администрацией Дома ребенка и заручились ее поддержкой, согласовали организационные вопросы с деканатом.

В результате данного этапа окончательно





оформился замысел дела, и была разработана программа действий. Следующим стал этап целеосуществления. Механизм акции был запущен. Началась агитационная кампания. Организаторы действовали четко, грамотно, подошли ко всему творчески. Они сделали фотографии малышей, поместили статью о предстоящей акции в газету математического факультета «Жизнь зовет!», оформили плакаты и листовки, которые были развешаны на разных факультетах университета. Основная идея заключалась в том, что каждый мог принять участие в акции и оказать посильную помощь малышам различными способами: принести собственные творческие работы или приобрести понравившиеся на выставке-продаже. Собирались также детские вещи и просто пожертвования.

Особенно волнующим стал период сбора творческих работ. Они собирались «всем миром». Первая неделя оказалась психологически достаточно напряженной, так как всего было принесено 25 работ. Тогда задействовали и личные связи. Старались заинтересовать всех: студентов, преподавателей, друзей, сестер, мужей. Организовали творческую мастерскую оригами и изготавливали шарики собственными силами. Это занятие оказалось столь заразительным, что даже на лекциях периодически раздавалось методичное бумажное шуршание.

В итоге было собрано 165 работ: картин и рисунков, изделий из бисера и из теста, кашпо, учебной литературы и др. Откликнулись факультеты математики, географии, экономики нашего университета, а также Академия художеств, большой университет, Петербургский лицей «Мода» и др.

На вопрос «В чем секрет вашего успеха?» Татьяна Павлова ответила: «В большом желании, в том, что несмотря на трудности, уверенность в успехе все равно была. У нас не опустились руки, и хватило терпения дойти до того момента, когда начали покупать работы».

Выставка-продажа работ проходила 24-25 апреля на факультете математики. В результате проведения акции было выручено 5 тыс. 396 руб., на которые были куплены детские колготки и памперсы и переданы Дому ребенка № 10, находящегося на территории нашего университета.

На этапе анализа и оценки результатов выясняли то, что удалось, что радовало и над

чем еще стоит подумать. Обсуждали и возможности дальнейшей деятельности.

Валя Лапина: «Радовало то, что идея помочь малышам нашла отклик в сердцах других людей и несмотря на то, что она казалась нереальной - все-таки претворилась в жизнь. ...Могу сказать откровенно, что я вчера была счастлива, видя улыбку главного врача, и наверное не до конца осознаю, какое большое доброе дело мы все вместе сделали».

Наташа Тумаркина: «Радовало то, что наконец-то я нашла единомышленников - людей, которые чувствуют то же, что и я - жестокость и несправедливость, зачастую проявляющиеся в нашем мире, и желание с ними бороться не на словах, а на деле. Не «Почему я?», а «Кто, если не я?»».

Таня Павлова: «Радовало общение с моими друзьями, решение общих проблем в рамках акции, дискуссии о том, что, как, когда надо делать, ощущение единства с другими людьми, делавшими этот проект. Радовало, что незнакомые люди помогали детям, не требуя ничего взамен».

Алеся Кирейшина: «Больше всего радовало, что в организационных вопросах мы приходили к единому мнению, что студенты (большая часть) небезразлично относятся к детям, радовал сам процесс подготовки и ощущение от результатов».

Саша Ложкин: «Порадовало то, что происходило взаимодействие с другими участниками акции. Мы все делали доброе дело, помогая детям, много людей откликнулось на наше дело, помогали, приносили работы, не остались равнодушными. Главное, что все получилось».

Ира Кандитерова: «Мы помогали малышам, работали вместе, нам сопереживали педагоги и другие люди. Все-таки у нас получилось собрать деньги и детские вещи».

Маша Кирьянова: «Радовала возможность самой сделать что-то полезное для этих детей, отзывчивость студентов, люди, которые делали это вместе со мной, солнышко, согревающее всех нас и показывающее нам достойный пример щедрости».

Однако были и моменты, огорчавшие организаторов акции. Это и люди, не понимавшие, зачем проводится эта акция (есть, оказывается, и такие), даже мешавшие организации (срывали объявления или не давали их повесить). Это и недостаточная активность некоторых студентов. Огорчало также и собственное неумение в решении определенных вопросов, а также возникновение споров во время подготовки акции.

Наталья Тумаркина размышляет о возможных перспективах своего коллектива: «За последние годы эта акция - первая и единственная. Однако мы не тешим себя мыслью, что детям станет от этого резко легче. Нужно искать новые формы реализации социальной активности студентов».

Валентина Лапина: «Возможно, в дальнейшем найдется кто-то, кому можно будет передать накопленный нами опыт подготовки и проведения подобных акций, опыт коллективного взаимодействия. Главное здесь - понять, что из ничего можно сделать реальную помощь».

От всей души хочется присоединиться к благодарности, вынесенной студентам администрацией Дома ребенка за оказанную помощь и искренне порадоваться за ребят, готовых сохранить и передать другим людям чувства доброты и справедливости, которые живут в их сердцах.

А.П. АНТИПОВА

к.п.н., ассистент кафедры педагогики

